智浪教育—普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]YC2017-2018学年第二学期第一次月考试卷
八年级数学
一选择题.（每小题3分，共30分）
1.下列式子是分式的是（		）




A.    B.    C.    D.

2.x=3是分式方程的解，则a的值是（		）
A.5		B.-5		C.3		D.-3
3.下列计算正确的是（		）


A.					B.


C.			D.
4.PM2.5是指大气中直径小于或等于0.0000025m的颗粒物，含有大量有毒、有害物质，也称可入肺颗粒物，将0.0000025用科学记数法表示为（		）
A.2.5×10-7		B.2.5×10-6		C.0.25×10-5		D.2.5×106
5.如果正数x、y同时扩大10倍，那么下列分式中的值保持不变的是（		）




A.     B.     C.     D.

6.解分式方程时，去分母后变形正确的是（		）
A.2+(x+2)-3(x-1)		B.2-x+2=3(x-1）
C.2-(x+2)=3				D.2-(x+2)=3(x-1)

7.若x=-1.y=2，则的值等于（		）




A.		B.		C.		D.
8.赵强同学借了一本书，共280页，要在两周借期内读完，当他读了一半时，发现平均每天要多读21页才能在借期内读完.他读前一半时，平均每天读多少页？如果设读前一半时，平均每天读x页，则下面所列方程中，正确的是（		）


A.			B.


C.			D.

9.函数中，自变量x的取值范围是（		）
A、x≤0		B、x＞0且x≠1		C、x＞0		D.x≥0且x≠1
[bookmark: 到此][image: ]10.如图是广州市一天内的气温变化图，根据右图下列说法中错误的是（		）
A.这一天中最高气温是24℃
B.这一天中最高气温与最低气温的差为16℃
C.这一天中2时至14时之间的气温在逐渐升高
D.这一天中只有14时至24时之间的气温电话费逐渐降低
二.填空题。（每小题3分，共15分）

11.计算的结果是              。
12.列车提速后的速度为x km/h，比提速前的速度快y km/h.已知从A市到B市的行驶路程为业a km，则列车提速后比提速前早到             h.



13.在正数范围内定义一种运算※，其规则为，如.根据这个规则的解为              。



[image: ]14.已知n＞1，，，.则M、N、P、大小关系为          。
15.如图是小明从学校到家里行进的路程，s（米）与时间t（分）的函数图象。观察图象，从中得到如下信息：
①学校离小明家1000米；②小明用了20分钟到家；③小明前10分钟走了路程的一半；④小明后10分钟比前10分钟走得快。其中正确的是              _（填序号）.

三、解答题。（8个小题，共75分）


16.（8分）解方程：（1）           （2）






17.（8分）计算：（1）             （2）








18.（8分）先化简，再求值：，并选一个你喜欢的x的值，代入求值。








[image: ]19、（8分）基医药研究所开发一种新药，在实际检测功效时发现按规定剂量服用，那么每毫升血液中含药量y（μg）随时间x（h）的变化情况如图所示，当成人按规定剂量服药后。
（1）在第几小时时，血液中含药量最多？
（2）如果每豪升血液中含药量为3μg或3μg以上，治疗疾病是有效的，那么这个有效时间是多少个小时？










20.（10分）（1）若分式与分式的值相等，求x的值








（2）已知a为实数，且，求的值。






21.（10分）观察下列等式：


第1个等式：；第2个等式：；


第3个等式：；第4个等式：；
请解答下列问题：

（1）按以上规律写出第5个等式：=         =                 。

（2)用含n的式子表示第n个等式：=         =                 。（n为正整数）.

（3）求的值。




22.(11分)早晨，小明步行到离家900米的学校去上学，到学校时发现眼镜忘在家中，于是他立即按原路步行回家，拿到眼镜后立即按原路骑自行车返回学校。已知小明步行从学校到家所用的时间比他骑自行车从家到学校所用的时间多10分钟，小明骑自行车的速度是步行速度的3倍。
（1）求小明步行的速度（单位：米/分）是多少；
（2）下午放学后，小明骑自行车回到家，然后步行去图书馆，如果小明骑自行车和步行的速度不变，小明步行从家到图书馆的时间不超过骑自行车从学校到家时间的2倍，那么小明家与图书馆之间的路程最多是多少米?








23.（12分）一项工程，甲、乙两公司合作，12天可以完成.共需付施工费102000元，如果甲、乙两公司单独完成此项工程，乙公司所用时间是甲公司的1.5倍.乙公司每天的施工费比甲公司每天的施工费少1500元.
（1）甲乙两公司单独完成此项工程，各需多少天？
（2）若让一个公司单独完成这项工程，哪个公司的施工费较少?


YC2017-2018学年第二学期第一次月考试卷
八年级数学参考答案
一、选择题
1-5：BABBD    6-10：DDCDD
二、解答题
16. （1）解方程得x=1；
检验：当x=1时，分母x+1=2≠0，所以x=1是方程的解
（2）解方程得x=2；
检验：当x=2时，分母x-2=0，所以原方程无解
17. 

（1）
（2）
18. 

解：
              
把x=1（x≠1，2，±4）代入原式=1.（结果不唯一）
19. 

解：解分式方程得：，
因为解是负数，所以
综上可得a的取值范围是：a＜-5，且a≠-7
20. 





（1）由题意得：，
解得：
检验，当时，2x-1≠0，x-2≠0，所以x的值为
（2）
     
21. 




（1），
（2），
（3）
22. （1）小明步行的速度是60米/分
（2）小明家与图书馆之间的路程最多是600米。
23. 
解：（1）设甲公司单独完成此工程需x天，则乙公司单独完成此项工程需1.5x天
根据题意，得，解得x=20
经检验知x=20是方程的解，且符合题意，1.5x=30
答：甲乙两公司单独完成此项工程天数分别是20天、30天。
（2）设甲公司每天的施工费为y元，则乙公司每天的施工费为(y-1500)元
根据题意得12(y+y-1500)=102000.解得y=5000.
甲公司单独完成此项工程所需的施工费：20×5000=100000（元）
乙公司单独完成此项工程所需的施工费：30×(5000-1500)=105000（元）
因为100000＜105000，所以甲公司的施工费较少。
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